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Pergunta com pedido de resposta escrita E-000126/2024
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Stelios Kouloglou (The Left), Konstantinos Arvanitis (The Left), Malte Gallée (Verts/ALE), 
Francisco Guerreiro (Verts/ALE), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The Left), Silvia Modig 
(The Left), Ville Niinistö (Verts/ALE), Demetris Papadakis (S&D), Eugenia Rodríguez Palop (The 
Left), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Tineke Strik (Verts/ALE)

Assunto: Aterros não controlados em funcionamento na Grécia, embora a Comissão os considere 
encerrados 

Grupos de cidadãos da ilha grega de Ikaria exigem o encerramento imediato e a recuperação dos 
dois locais de eliminação de resíduos (aterros) não controlados da ilha, em Evdilos e Raches1.        

Um documento enviado pelo município de Ikaria à Comissão, em 2021, anunciava o encerramento 
do aterro. Segundo a correspondência pertinente entre os grupos de cidadãos da Ikaria e a Direção-
Geral do Ambiente, os aterros de Ikaria são considerados encerrados para a reabilitação dos locais. 
A realidade é que, tal como os grupos de cidadãos documentaram com fotografias recentes, os dois 
aterros continuam a funcionar ilegalmente e os camiões do município a depositar resíduos.

A criação de uma instalação legal para os resíduos urbanos da ilha está pendente há mais de 17 
anos e a inclusão de Ikaria no âmbito de competências da Agência de Gestão de Resíduos Sólidos 
de Chios foi feita exclusivamente para ludibriar e acalmar os reguladores da UE, sem qualquer efeito 
substancial.

Neste contexto:

1. Que medidas tenciona a Comissão tomar para garantir que a exploração ilegal em curso dos 
locais de eliminação de resíduos não controlados em Ikaria cesse finalmente?

2. Como foram confirmadas – falsamente – as alegações de encerramento do aterro? Quais são 
as implicações diretas desta situação?

Apresentação:16.1.2024

1 https://tvxs.gr/news/ellada/paranomes-chomateres-ta-psemata-tis-elladas-gia-na-min-plironei-prostima-kai-to-
paradeigma-tis-ikarias/.


